

时评

## 学习不止 追梦不息

□袁剑锋

“每个人心中都有一个大学梦，与年龄无关。”这句话用在今年54岁的张计玲身上，再合适不过。张计玲，山西工商学院学前教育大三在读，是该校有史以来年纪最大的学生。(《太原晚报》6月24日)

年过半百重返校园，又成为了一名求学者，张计玲用实际行动诠释了“活到老，学到老”的内涵。她的故事，不仅体现了对知识的追求，还表达了对梦想的坚守，对生活的热爱。

我们要对“老阿姨大学生”这一群体表示敬意。他们不惧年龄，不畏困难，选择回归课堂，和年轻学子一

起学习，证明了学习是一种态度，更是一种生活方式。他们敢于追寻内心的梦想，敢于追求更好的自己，他们的勇气和毅力不仅为自己赢得了尊重，也为社会树立了榜样。

“老阿姨大学生”的求学之路并非一帆风顺，他们要克服年龄、家庭等多方面的困难，付出比年轻人更多的努力。有人说年纪大了记忆力会下降，但这对于张计玲却不是问题，一次记不住，就记两次，反复记。他们没有放弃，付出更多的时间和精力克服障碍、适应环境，他们坚韧不拔的精神，值得每一个人去学习。

“老阿姨大学生”的求学之路还为大家提供了深刻的启示。在追求梦想的道路上，年龄其实并不是障碍，只要保持一颗年轻的心，勇于挑战自我，任何梦想都能实现。这种积极向上的态度，不仅有助于每个人实现自我价值，还能为社会发展注入澎湃动力。

学习不止，阿姨亦成大学生；追梦不息，年华虽长心犹新。“老阿姨大学生”不仅是一个求学的故事，更是一个关于梦想、关于勇气、关于生活态度的故事。让我们为他们点赞，也为自己的梦想加油！

心声

## 检验互认提速 群众就医减负

□孙达佳

市卫健委6月21日发布消息，为进一步推进我市医疗机构临床检验结果互认工作，提高医疗资源利用率，减轻群众就医负担，保证医疗质量和安全，市卫健委出台《推进“检验结果互认”解决群众看病重复检验、费用高问题的实施方案》，推动我市二级及以上公立医疗机构和独立设置的医学检验实验室检验结果互认。(《太原日报》6月24日)

在一家医院刚做过检查，换一家医院看病，所有的检查就得再重新来一遍。重复检查不仅令患者疲惫不堪，也增加了额外的医疗费用。推进检验结果互认工作，就是以患者视角

优化就医流程，力求让患者获得更优质的就医体验。我市下大力气推进检验结果互认工作，不仅明确了具体细则，还将其纳入医院考核，切实提升了医疗资源利用率，降低了群众就医负担，不失为增进医患互信的一剂良药。

要畅通医院之间的信息共享渠道。应本着以患者为核心的角度，让检验结果互认更高效、便捷。通过互联网或专门信息渠道，供不同医院的医生随时调取患者的影像、血液等资料。如有异议，医生之间还能随时交流互通。

要确保医院的检验结果精准。

要及时更新医院的检查设备，不断提升医生的技术水平，确保检验结果精准、科学。病情有所发展，结果也会不同。对于确实需要再次接受检查的，医生要耐心向患者说明情况，不断增进医患之间的理解和信任。

要扩大检验结果互认的范围。从市级、省级到跨省，应尽快将更多医院纳入检验结果互认模式当中，将好政策推广开来，医改红利惠及千家万户。

久久为功方能善作善成。要多一些患者视角，按下“快进键”，尽快将这一惠民之举落到实处，让群众就医更省心。

话外音  
朱红亮

新闻：由市委组织部指导，太原市委人才办、太原市人力资源和社会保障局、太原市科学技术局主办的2024年太原市百日千万招聘专项行动暨“晋创谷·太原”人才服务直通车活动6月22日在山西太原人力资源服务产业园举办，304人次初步达成就业意向，其中，“晋创谷·太原”招聘专区达成就业意向90余人。(《太原日报》6月24日)

旁白：打通人才服务“最后一公里”。

新闻：按照全国打击治理电信网络诈骗工作视频会议部署要求，中央宣传部、公安部于6月24日联合启动以“警惕诈骗新手法，不做电诈工具人”为主题的“全民反诈在行动”集中宣传月活动，进一步加强反诈宣传力度，切实增强群众的防骗意识和识骗能力，积极营造全民反诈、全社会反诈的浓厚氛围。(央视网6月24日)

旁白：反诈进万家，守护你我他。

新闻：记者23日从吉林大学获悉，来自吉林大学、中国科学院金属研究所、国家深空探测实验室等单位的科研人员通过对嫦娥五号钻采岩屑月壤的观察分析，首次发现了天然形成的少层石墨烯。这一发现为月球的地质活动和演变历史以及月球的环境特点提供了新见解，为月球的原位资源利用提供了重要信息及线索。(《科技日报》6月24日)

旁白：科学发现一直在路上。

投稿邮箱:tywbplb@163.com

## 夜校越精彩 青春越洋溢

□朱红亮



“本以为走出学校，从此就和教室、课堂‘相忘于江湖’了，想不到青年夜校让我重回课堂，舞蹈、瑜伽、声乐、摄影……这些都是我喜欢的。”6月17日晚，刚刚走进设在县文化馆夜校课堂的学员张霞高兴地说。如今，在娄烦这片红色的热土上，出现了年轻人的“新课堂”——超“燃”的青年夜校。(《太原晚报》6月22日)

夜校在中国，已有上百年的历史。从前年轻人上夜校是为了提升学历，弥补自身文化知识的短板。如今流行的夜校，更像是一种充实自己、拓宽视野、放松身心的兴趣班，课程内容从艺术熏陶到运动健康，再到生活美学，不一而足，丰富多样。夜校火爆回归折射出年轻人在物质生活水平提升后，对艺术审美和精神生活有了更高的追求。

夜校为年轻人接触艺术、文化、科技等各个领域的知识提供了广阔的空间。在这里，他们可以广泛培养自己的兴趣爱好，提升个人素养，更好地实现自身价值。同时，夜校也搭建了一个社交平台，年轻人可以结识更多趣味相投、志同道合的朋友，拓展人际关系网。此外，夜校还让年轻人从白天快节奏的工作中暂时抽离出来，在精神生活的桃花源里，舒缓身心，陶冶情操，找到心灵的栖息地。更重要的是，夜校没有分数压力，没有内卷，没有KPI，年轻人可以把时间完全留给自己，纯粹凭喜好学习，享受学习的乐趣。当然，夜校也要杜绝走过场，摒弃蜻蜓点水，确保每一门课、每一堂课，都能让前来学习的年轻人眼前一亮，学有所得。

从为生存而学到为生活而学，是社会的进步。期待更多的夜校涌现，点亮年轻人别样的夜生活，凝聚起更多向着美好生活前进的信心与力量。

微观

文明健康 绿色环保

推行垃圾分类  
绿色低碳出行太原市文明办  
太原日报社